

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代代传下去

>> 详见三版 >>

郝鹏李乐成会见日本富山县知事新田八朗议长山本彻 共同出席辽宁省与富山县缔结友好省县关系40周年相关活动

>> 详见三版 >>

寻三丰故里·品厚道阜新 暨首届三丰文化季盛大启幕

本报讯(记者 王美娟)5月16日,在第十四届中国旅游日来临之际,备受瞩目的辽宁阜新首届三丰文化季在我县塔营子镇盛装启幕。

此次活动以“寻三丰故里·品厚道阜新”为主题,旨在深入贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于“以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合”的重要指示精神,围绕打好打赢全面振兴新突破三年行动攻坚之年攻坚之战,有效落实阜新打造“两市四区”、实现“双千双百”目标的安排部署,聚力我县“一个提升、两个高于、三个稳定、四个品牌、五个里有、六个落实”攻坚年总要求,以“双一二三四”工程为引领,以文化、体育、康养、旅游产业深度融合为主线,推进县域经济社会高质量发展,实现节庆搭台、企业唱戏、项目落地、人才引领、产业发展,奋力夺取“百十一”奋斗目标新胜利,加快实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标。

活动邀请国内知名大学和省市县相关部门、协会的专家、学者及嘉宾,共同围绕张三丰历史文化、武学传承、内心修养、太极文化、医疗康养等主题进行交流,坚持以文化人,激发内生动力,为县域经济发展赋能进行探索、交流、合作。

县委副书记张海涛在致辞中代表县委、县政府向出席活动的各位领导、来宾表示热烈的欢迎。向长期以来关心和支持阜新蒙古族自治县发展的各界人士表示衷心的感谢。他说,近年来,我县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新

发展理念,确立了“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标,通过大力实施“六大工程”,尤其是充分挖掘历史文化资源,精心谋划和落实文旅融合的“双一二三四”工程,带动三次产业高质量发展。2023年,我县主要经济指标增速高于全国、全省、全市平均水平,圆满完成各项目标任务,夺取了全面振兴新突破三年行动首战首胜,在全省县域排名再次跃级晋位,实现了历史性突破。这次举办三丰文化季,要进一步培育和拓展三丰文化品牌的社会影响力和市场价值,为全县、全市文旅产业转型升级、业态创新、服务升级和消费增长注入新活力,探索并实现文化和旅游深度融合发展的新模式新成效,让中华优秀传统文化赋能乡村全面振兴和县域经济社会高质量发展,为打好打赢全面振兴新突破三年行动攻坚之年攻坚之战提供有力支撑。

浙江大学教授、博士生导师、中国思想文化研究所副所长孔令宏在致辞中祝贺此次活动在辽宁阜新成功举办!他说,张三丰是中国历史文化名人,已成为中华优秀传统文化的符号,是传承和弘扬传统文化的金名片。希望大家众志成城,把学术研究和普及推广相结合,深入挖掘张三丰文化的历史脉络和文化内涵,实现其创新性继承和创造性发展,把张三丰遗迹等明珠擦亮,服务于新时代的体育运动、养生健康、医药、休闲旅游等产业和道德涵养等领域,为实现中华民族伟大复兴的中国梦做出贡献。

十堰市张三丰历史文化研究会副

会长雷金学宣读武当山道教协会会长刘文国发来的贺信。刘文国在贺信中表示,张三丰生于阜新,成道武当。贵县以弘扬中华优秀传统文化为己任,复兴三丰故里,挖掘三丰文化,传承三丰精神,实为造福社会之创举,改善民生之行动。希望阜新、武当两地精诚合作,共襄盛举!

启动仪式上,文旅康养、氟化工产业、新能源装备制造、再生资源产业等领域21个项目进行签约,预计投资额达到85亿元,为我县经济社会发展再添新动力。活动中,还进行了文旅宣传推广大使聘任仪式、太极功夫舞蹈表演秀、三丰文化大集产品展销。在接下来的活动中,将重点进行三丰文化交流讨论、太极拳交流大会、优质文旅项目体验、2024年辽宁省武术套路比赛、太极影视展播、太极拳普及推广活动。

在三丰文化大集上,来自36个乡镇街的304种“后备箱伴手礼”特色产品进行了集中展销,引得不少消费者争相购买;非遗传承项目展演吸引游客纷纷驻足观看;各类农副产品和玩具、衣物、花卉、苗木、文玩杂项等共计80余个品类,吸引了当地群众和游客近5000人,预计16日市场销售额近10万余元,餐饮业销售额7万余元,带动了周边县区数百商家进场销售。推动了我县一二三产融合发展,切实增加了群众收入,有力地促进了乡村振兴。

省文旅厅一级巡视员赵奎伟,省体操击剑武术运动管理中心副主任隋晓光;市领导海淑梅、龙振海,县领导赵宝权、陈忠民、孙谦、高峰、魏秀艳、何庆军、牟景祥等出席启动仪式。



高油酸花生种下丰收新希望

田家少闲月,五月人倍忙。眼下,正值花生大面积播种的季节,田野里随处可见种植户忙碌的身影。5月10日,在阜新市阜新蒙古族自治县老河土镇东老河土村,伴随着花生免耕播种机的轰鸣声,一粒粒花生埋入黑土地中,谷丰谷物种植家庭农场负责人张长宝正在田间地头指挥农机作业,现场一派繁忙的景象。

“高油酸花生给我们带来了高产量、高收入!”回想起去年种植高油酸花生的丰收景象,张长宝对今年的春耕信心满满。据了解,高油酸花生具有病害少、产量高、保质期长、抗氧化、耐储存等特点,还有着降低人体低密度胆固醇、预防心脑血管疾病等保健作用,因此广受市场欢迎,能促进农民增收、土地增效。往年,张长宝种植普通的花生品种亩产只有500斤左右。去年,在农业专家的帮助下,他尝试种植了高油酸花生,花生的亩产达到了800斤,收购价格还要比普通花生高出6毛钱,第一年就实现了增产增收。

“看到去年的效果这么好,今年,村里有100来户农户跟着我一起种花生,种植面积达到3000多亩。”张长宝告诉记者,不止如此,今年他还从外地引进了先进的生物肥料为花生“补钙”,预计每亩可再增产至少100斤,甚至有突破1000斤大关。同时,农场新购置的3台花生免耕播种机,比传统播种机的作业效率提高3倍,还能保土保墒,为今年花生的丰产奠定了坚实基础。

老河土镇位于阜新县东部,全镇以种植花生等油料作物为主,花生种植面积常年稳定在12万亩左右,占总耕地面积的80%。为把花生产业做大,老河土镇多年来始终坚持“花生兴镇”这一思路,通过宣传发动、引进新技术、举办技术培训班等多种形式发展花生种植业。加大与沈阳农业大学、辽宁省沙地治理与利用研究所等高校院所合作力度,在专家指导下种植花生优良新品种,提高产量质量,实现规模化种植。目前,老河土镇已基本形成了集花生繁育、种植、贮存、收购、加工、销售为一体的产业链条,花生年产量3万吨,年吞吐量30万吨,产值达10亿元。

优良品种广泛普及、科学技术保驾护航、先进农机提速增效……良种、良机、良技齐发力,在阜新县,有许多像张长宝一样的花生种植户,正通过科技开出的“良”方,共同绘就农田好“丰”景。(辽宁日报)



刘彦鸿主持召开研究信访问题化解工作专题会议

本报讯(记者 张领山 马洪涛 张帅)5月13日,县委书记刘彦鸿在县信访接待大厅一楼会议室主持召开研究信访问题化解工作专题会议。县长包峰参加会议。

会议听取了信访案件相关情况汇报,与会人员发表意见建议并认领任务。

刘彦鸿对近一段时期全县信访工作给予肯定。他指出,全县上下要规范信访秩序,持续优化信访生态,引导群众依法、依规、有序、文明信访。要持续提高化解信访问题能力,做到脑里有弦、心里有数、眼里有活、手里有招、事里有果。

刘彦鸿强调,要做好研判分析、风

险管控、举一反三,推动案结事了。要强化属地、属事单位责任担当,依法妥善化解信访矛盾,提高工作效率,实现息诉罢访,确保社会大局和谐稳定。

县领导张海涛、孙谦、王宏春、牟景祥等参加会议。县信访局、财政局、交通运输局、公安局及相关乡镇主要负责同志参加会议。